
Referat fra foreldremøte i Reipå barnehage 25.9.2023  

 

1. Organisering/team høsten 2023. 

- Simon viser teamene (kan ses til slutt i referatet)  

- Simon styrer ut året. Trine er i en prosjektstilling på Rådhuset, men er tilbake 

som styrer i 2024.  

- Blir endringer fra nyttår. Kommer nye barn på rødbasen, Simon tilbake som 

pedagogisk leder på hare/rev.  

- Vi har 2 vikarer som også er mye i bruk: Sunee Asp og Ann Merethe Raaen.  

 

2. Årsplan 2023/2024 

 

Det ble gjort et større arbeid med årsplanen i fjor, og så har vi revidert den i år, så det er ikke 

de store endringene fra i fjor.  

Personalet i barnehagen har jobbet med den på planleggingsdagene. Der har vi tatt med 

innspill fra foreldreundersøkelsen og foreldremøtet i vår. I evalueringen så vi at det var 

samsvar mellom hva foreldrene ønsker og hva personalet ønsket å jobbe videre.  

Mange av innspillene fra foreldrene og endringene personalet ønsker dette året vil ikke ses i 

årsplanen, men det vil ses i periodeplanene for teamene gjennom året. 

Det ble gått gjennom satsningsområdene til barnehagen og fortalt om hva vi tar med oss av 

innspillene foreldrene har kommet med. 

- Satsningsområder: 

o Friluftsliv: 

▪ Både foreldre og personalet ønsker mer fokus på turer og friluftsliv. 

▪ Vi går turer i nærmiljøet på onsdager. 

▪ Vi har henting og levering puinn Tuven torsdager, men vi drar ikke 

dit hvis vi mangler folk.  

▪ Gir beskjed om Tuven i Visma, men ikke andre turer. 

o Matklok 

▪ Planen for mat og måltider ligger på hjemmesiden. Den er stort 

sett riktig. Er noen få endringer som er gjort, og den blir 

kontinuerlig evaluert og endret.  

▪ Ønske om mer matlaging sammen med barna. Dette kommer 

senere i periodeplaner. 

o Lekeklok 

▪ Ønske fra foreldrene og personalet om mer lekende voksne. 

▪ Skal begynne å jobbe med uteleken.  



o Trafikksikker barnehage: Reipå barnehage er en trafikksikker barnehage. 

Dette innebærer. 

▪ Vi bruker refleksvest når vi går i trafikken, og driver 

trafikkopplæring med barna.  

▪ Foreldrene sikrer barna i bil ved å bruke bilbelte og sitte i godkjent 

bilstol.  

▪ Både foreldre og ansatte skal rygge inn når de parkerer. 

▪ Biler skal ikke stå på tomgang på parkeringsplassen. 

Det ble en diskusjon om det er lurt å rygge inn på parkeringsplassen eller ikke. Barnehagen 

forholder seg til rådene fra Trygg trafikk. 

Innspill om porten:  

- Viktig at foreldrene lukker porten med en gang man er kommet inn, og ikke lar 

den stå åpen selv om det kommer andre rett bak. Spesielt når barna er ute om 

ettermiddagen.  

- Foreldrene lukker porten selv, ikke barna.  

- Kjettingen på porten gjør at det er vanskeligere for barna å stikke ut selv når de 

ser foreldrene.  

 

o Kropp, grenser og barns seksualitet: 

▪ Eldrid forteller om opplegget «kroppen min eier jeg» som vi har 

gjennomført i barnehagen. 

 

I Rammeplan for barnehagen står det at «Barnehagen skal bidra til at barna blir kjent med 
kroppen sin og utvikler bevissthet om egne og andres grenser», og at personalet skal ha et 
bevisst forhold til at barn kan være utsatt for omsorgssvikt, vold og seksuelle overgrep, og 
vite hvordan dette kan forebygges og oppdages.  
I vår hadde vi et opplegg for Reve og Bjørneteamet som heter «Kroppen min eier jeg», dette 
er noe vi tenker å gjøre i løpet av dette barnehageåret også.  
Målet er å gi barna kunnskap om kropp, grenser og seksuelle overgrep. Vi ser fire enkle 
tegnefilmer som vi samtaler om etterpå, på denne måten kan barn og voksne reflektere over 
det vi har sett og barna kan stille spørsmål. Filmene forklarer tydelig hva som er lov og hva 
som er ulovlig.  
Vi voksne kan synes at det er vanskelig å snakke med barn om seksuelle overgrep:  

• Vi kan være redd for at barnet blir skremt, og det kan de bli. Vi snakker jo om 
at de må passe seg i trafikken eller hva de skal gjøre hvis det begynner å brenne.   

Det å snakke med barn om at de eier sin egen kropp, at de har rett til å si stopp, og at 
de alltid kan si fra til en voksen, bidrar til å gjør barn trygge.  

• Frykt for at barn vil bli oppmuntret til å dikte opp fiktive overgrepshistorier.  
• Ubehag ved personlige spørsmål om kropp og sex  
• Frykt for at barn «inspireres» til å utforske sine seksuelle følelser  

• Viktig å vite at alle barn har seksuelle følelser og en nysgjerrighet på 
egen og andres kropp.  



• Mange barn begynner tidlig med seksuell lek og utforsking. Dette er 
både naturlig, sundt og vanlig, og det er store variasjoner blant barn i hva 
slags grad og hvor tidlig de begynner å utforske sine seksuelle følelser.  

Barn skal få utforske sin naturlige seksualitet med en forståelse av hva som er greit og ikke 
greit, og hva som er farlig eller ulovlig. Voksne skal hjelpe barn til å bli bevisst på egne 
grenser, og utvikle forståelse og respekt for andres grenser.  
Viktig: Når barn utforsker sammen med andre skal det være en likeverdighet mellom barna. 
Barna skal lære å kjenne egne og andres grenser og respektere andres grenser.  
Et eksempel på å respektere andres grenser er for eksempel når bestemor spør om å få en 
klem og barnet sier nei, eller ikke vil. Da skal det respekteres. Barnet skal selv bestemme om 
bestemor skal få klem eller ikke. (Hvordan skal barnet ellers lære at dets grenser gjelder.)  
  
I november skal personalet på kurs der temaet er seksualitet og inkludering, da skal vi bla 
innom temaet sunn seksuell utvikling og håndtering av skadelig seksuell atferd. Vi skal få 
innføring i verktøyet Trafikklyset.  
 

Innspill fra salen:  

- Ble gitt ut informasjon i forkant av opplegget i fjor. Ønske om link til videoene vi 

ser sammen med barna for å kunne snakke med de hjemme.  

o Det kan vi legge ut i Visma.  

- Hva gjør vi dersom vi kommer inn når barn leker med kropp/nakne? 

o Ikke få panikk 

o Snakke med barna om hva som er greit og ikke.  

o Passe på at barna er likeverdige. 

 

- Andre ting vi har tatt med fra foreldremøte i vår 

o Mindre plass på rødbasen – mindre barn der dette året 

▪ Vi har opprettet team Ekorn.  

o Visma  

▪ Undersøker flere ting vi kan bruke Visma til – aktiviteter o.l. 

o Gi tidlig informasjon når det er aktuelt å bytte base. 

o Foreldresamtaler 

▪ Ikke alle fikk foreldresamtaler denne våren. Vi er i gang med å 

gjennomføre disse nå.  

 

3. Annet:  

- Pride i barnehagen 

▪ Kommentar fra en forelder som er uenig i bruk av Pride-flagget i 

barnehagen. Setter spørsmålstegn med hvorfor vi må bruke dette 

symbolet.  

▪ Barnehagens jobb med Pride baserer seg på rammeplanen i 

barnehagen og jobben med å fremme likeverd, likestilling, 



mangfold og gjensidig respekt. Barnehagen jobber på barnenivå 

med dette. 

▪ Kan barnehagen være tydeligere på hvordan den jobber med Pride. 

Kan spørsmålet tas videre til SU.  

 

4. Valg FAU/SU 

- Skal være 2 foreldrerepresentanter fra rød og 2 fra grønn. 

- Grønnbasen: Rainer Sandberg. Vara: Synne Bakken Ulsnæs 

- Rødbasen: Ida Sofie Mienna Olsen. Vara: Veronica Kvande. 

Fra personalet er representantene til SU: 

- Grønn: Christine Edvardsen. Vara: Eldrid Skjold. 

- Rød: Astrid Antonsen. Vara: Monica Jensen. 

I SU sitter 2 representanter fra foreldregruppen og 2 fra personalet. Det sitter en 

representant fra Meløy kommune og styrer sitter som sekretær.  

Det er mer informasjon om FAU og SU på barnehagens hjemmeside. Der vil det blir lagt ut 

referat og kontaktinformasjon til foreldrerepresentantene.  

Bjørn Hare/Rev og Ekorn Rødbasen 
Maiken 
Wenche 
Christine 

Hilde 

Eldrid 
Annveig 
Kariann 
Greta 
Ninja 

Elisabeth 
Lene-Mari 

Astrid 
Monica 

Maria 
Agnes 
Emil 

Norah 
Aia 

Noah 
Amanda 

Heily 
Ingeborg 

Eivind 

Aron                                     Vilde 
William                                Sara 
Marie                                   Linnea 
Mabel                                  Odin 
Mia                                       Varg 
Mary-Kristin                        Lucy 
Even                                     Brian 
Melaher                              Daniel  
Bahran                                 Nebi 
Emilian 

Eira 
Noah 

Edvard 
Liam 
Filip 
Anna 

Matheo 
Madelen 

Sigve 

 


